



Deset godina sa vama

Ovim stotim tekstom navršava se tačno deset godina moje kolumne Krupnim slovima u časopisu „Svet osiguranja“. U prethodnih deset godina imali ste priliku da čitate moje misli, komentare, radove, stavove, itd. na najrazličitije teme. Zahvaljujući slobodnoj formi koju samo kolumna pruža, ozbiljni časopis osiguravajuće struke, „Svet osiguranja“, povremeno je imao nestandardne forme tekstova, kao što je ovaj koji sada čitate



PRE DESET GODINA POČELI SMO DRUŽENJE tekstom o neobičnim osiguranjima i ubrzo smo nastavili pitanjem da li je petak 13. baksuzan za osiguravače

ili osiguranike. Bilo je mnogo tekstova o aktuarima, aktuarskoj profesiji i aktuarskim alatima, jeziku R i Actuvieu, zatim o raznim IT temama, dobrovoljnom i obaveznom penzijskom osiguranju, prevarama u osiguranju, poreskim olakšicama u dobrovoljnom zdravstvenom osiguranju, porezima, unapređenju odnosa sa klijentima...

Obradene su sve aktuelne teme u osiguranju u poslednjih deset godina kao što su: Solventnost II, IFRS 17, GDPR, Međunarodni standardi aktuarske prakse u Srbiji, ORSA, povećanje cene autoodgovornosti, telematika, ISO 27000, Lean six sigma metodologija, softverski roboti, COVID-19, kriza u Ukrajini...

Bilo je i specifičnih tema: osiguranje na Olimpijadi u Rijuu, analiza Ebola virusa, proglašenje 2. septembra za Dan aktuara, uspon i pad osiguravajuće kompanije Lemonade...

Prikazane su dve vrlo interesantne knjige, „Elementarna ekonomija“ Janisa Varufakisa i „Misliti, brzo i sporo“ Danijela Kanemana.

Imali ste priliku da čitate puno izveštaja sa domaćih i stranih konferencija i skupova posvećenih osiguranju kao što su: Međunarodni simpozijumi u organizaciji Udruženja aktuara Srbije i Ekonomskog fakulteta, DOT konferencije o IT-u u osiguranju, koje organizuje Udruženje osiguravača Srbije, Godišnje savetovanje, koje organizuje Udruženje za pravo osiguranja AIDA, Okrugli sto o režijskom dodatku Agencije za nadzor osiguranja Republike Srpske, Međunarod-



Piše: BRANKO PAVLOVIĆ,
član IO Globos osiguranja i predsednik Udruženja aktuara Srbije

ni kongres aktuara u Vašingtonu i najveći svetski skup reosiguravača u Baden-Badenu.

Predstavio sam šest svojih naučnih radova na aktuarske i IT teme.

Mnogi su pisali u raznim medijima o rezultatima tržišta osiguranja u Srbiji, što sam i ja radio šest puta, ali sam verovatno jedini i dva puta napisao godišnje analize srpskog tržišta reosiguranja.

Pored standardnih tema i formi za časopis osiguravajuće struke, objavio sam i objašnjenje rešenja najteže glavolomke na svetu o sto zelenookih zmajeva, putopis iz Njujorka, podatke o pojavljivanju aktuara na filmu i televiziji, viceve o aktuarima, viceve o osiguranju i jedan kviz o greškama u zaključivanju. Nažalost, pisao sam i In memoriam aktuarskoj legendi, Stjepanu Kežiću.

Praktično su bili zastupljeni svi novinski žanrovi, osim erotskih priča. Ipak, bio je i jedan tekst „Sex and the Insurance“, koji bar po naslovu pripada toj temi. Naravno, samo po naslovu, jer je u pitanju igra reči, pošto na engleskom sex znači i pol.

Sve što sam napisao u prethodnih deset godina za kolumnu Krupnim slovi-

ma, možete pronaći na mom sajtu www.brankopavlovic.rs u delu Kolumna. Možda ova retrospektiva izgleda kao najava mog oproštaja od pisanja kolumne, jer sam napisao skoro sve što sam mogao. Ne brinite, nije to u pitanju, ovo je samo uvod u još jednu novu formu novinskog teksta – interaktivni tekst.

Na Slici 1. je prikazan QR kod. Uključite kameru na mobilnom telefonu i usmerite je na ovaj kod. Na iPhone telefonima je to dovoljno, dok je na android telefonima potrebno instalirati dodatnu aplikaciju za prepoznavanje QR kodova, npr. QR Code Reader ili QRTiger. Kada telefon očita QR kod, ponudiće vam da kliknete na link koji će vas odvesti na web stranicu. Ukoliko ste uživali u čitanju bar nekog od 100 tekstova ove kolumne i želite da to podelite sa mnom, usmerite kameru mobilnog telefona na QR kod na Slici 1. Link vas vodi na kratku anketu na koju ćete moći da odgovorite izborom između ponuđenih odgovora na više pitanja i da na kraju napišete i svoj komentar ako želite. Imate mogućnost i za „lajkovanje“ i za „hejtovanje“, odnosno možete da napišete šta vam se sviđa i šta vam eventualno ne odgovara u tekstovima. Anketa je anonimna, ali omogućava i da napišete vaše ime i mail adresu, ako želite da znam ko mi šta poručuje.



Slika 1. Link na anketu

AKO UZORAK BUDE RELEVANTAN, tj. ako dovoljan broj čitalaca popuni anketu, završetak interaktivnosti ovog teksta će biti u sledećoj kolumni u kome

ću analizirati i komentarisati odgovore i preporuke.

